


Metodología

• Encuesta aplicada a 1000 mexicanos en casa habitación

• Encuesta realizada a participantes entre 18 y 65 años de edad.

• Nivel de confianza 95% con una tasa de error esperada no mayor al 5%.

• Levantada durante el mes de febrero de 2018.

Objetivo

Conocer las percepciones de la población mexicana en torno a la violencia
contra la mujer, las situaciones que la generan, tipos de violencia y las
acciones que se deben tomar para erradicarla.



DISTRIBUCIÓN DE LA MUESTRA



Perfil sociodemográfico

Sexo

Estado Civil

3

4

16

30

47

Separado/Divorciado

Viudo

Unión libre

Soltero

Casado

50% 50%

EDAD PROMEDIO
40 años



Perfil sociodemográfico

Ocupación Escolaridad

1 

2 

3 

3 

3 

4 

8 

21 

26 

29 

No responde

Agricultor/ganadero

Profesionista independiente

Jubilado

Dueño o propietario de
empresa

Desempleado

Estudiante

Empleado

Trabajador independiente

Ama de Casa

1

3

7 

13 

17

28

31 

Posgrado

No estudió

Carrera
Técnica/comercial

Licenciatura

Primaria

Preparatoria

Secundaria

Porcentaje



DEFINICIÓN DE VIOLENCIA



¿Qué es violencia?

5

2

2

2

3

4

5

11

18

21

27

Otro

Conflicto (familia/pareja)

Menosprecio

Abuso

Falta de respeto

Acto de dominación

Dañar/Causar daño

Tipos de violencia (psicológica, física, verbal, etc.)

Golpes

Maltrato

Agresión

Respuesta textual



¿Qué es violencia?*Género

43
48

56 57
62 60

57
52

44 43
38 40

Ejemplos de violencia
(psicológica,física,

verbal, etc.)

Golpes Acto de dominación Abuso Falta de respeto Causar daño

Hombres Mujeres

Respuesta textual



Factores asociados a la violencia

43

73

24
19

8
4 2 2

Las respuestas de los entrevistados a la pregunta ¿Qué es
violencia? Fueron agrupadas por los tipos de violencia o
factores a los que se asocia el concepto.



¿Qué tan violentas le parecen estas acciones?

6.8

7.2

7.9
8

8.1
8

8.1

9 9

9.6 9.6

9.8

6.5

7.2

7.6 7.6
7.7 7.9

7.8

8.9

9

9.6

9.5

9.8

6.5

7

7.5

8

8.5

9

9.5

10

Ignorar a
alguien

Gritarle a
alguien

Celar a la
pareja

Negar
oportunidades
de crecimiento

laboral

Controlar las
amistades de

alguien

Hacer menos a
alguien

Controlar el
dinero de una

persona

Amenazar a
alguien

Abofetear a
alguien

Golpear con el
puño

Acosar
sexualmente

Abusar
sexualmente

Mujeres

Hombres

PuntajeEscala de 1 a 10, donde 1 es Nada violenta y 10 Muy violenta



¿Con qué frase está más de acuerdo?

Porcentaje

84

16

Una situación de violencia ocurre porque una persona tiene más poder que otra

Una situación de violencia ocurre porque una persona lo permite



¿Qué tan violento es México?

Porcentaje

70

24

5
1

Muy violento Violento Poco violento Nada violento



¿Por qué considera que México es 

violento?

Porcentaje

36

20

15

10

7
5

3 4

Por situaciones de
violencia cotidiana

Por la inseguridad Por los asesinatos Tráfico de
drogas/personas

Asaltos Falta
educación/valores

Machismo Otro



Lugares donde se considera que hay más 

violencia

7

7

8

16

20

42

Trabajo

Escuela

Transporte público

Bar/antro

Calle o espacios públicos (parques)

Hogar

Porcentaje



VIOLENCIA HACIA LAS MUJERES. MICRO VIOLENCIA Y 
NORMALIZACIÓN



Pensando únicamente en la violencia contra las mujeres 

en nuestro país ¿diría que México es un país…?

66

27

5
2

Muy violento Violento Poco violento No sabe



¿En los últimos tres meses ha vivido o presenciado 

un acto violento en contra de la mujer?

SI 
37%

NO 
63%

De quienes reportan haber vivido o presenciado un acto 
violento en contra de una mujer, 53% son mujeres y 47% 
hombres



¿Considera violentas estas acciones?

SI NO Extremadamente Algo Casi Nada

Manoseos de un hombre a una mujer en el transporte 

público
99 1 88 11 1

Un arrimón/recargón de un hombre hacia una mujer en 

el transporte público
97 3 81 17 2

Que un hombre diga una frase de tipo sexual a una 

mujer
97 3 76 22 2

Un hombre desautoriza a su pareja frente a los niños 83 17 39 50 11

Que un hombre diga una frase o piropo a una mujer 61 39 36 45 19

Un novio dice a su novia que cubra su escote antes de 

entrar a un lugar concurrido
60 40 31 50 19

En una conversación de amigas una de ellas pregunta 

“¿se fueron de golfas/locas?”
50 50 28 53 19

Una madre dice a su hija que cese sus actividades y vaya 

a lavar los trastos de su hermano que terminó de comer
49 51 21 52 27

¿Es violento? ¿Qué tan violento?



¿Considera violentas estas acciones?*Género

46 44 46

54 56 54

Una madre dice a su hija que deje de hacer lo que esté
haciendo y vaya a lavar los trastos del hermano que

terminó de comer

Amigas conversan sobre lo que hicieron el fin de
semana. Una de ellas les pregunta ¿se fueron de

"golfas/ locas"?

Un novio le dice a su novia que cubra su escote antes de
entrar a un lugar concurrido

Hombre Mujer

Se reporta únicamente el porcentaje de respuestas afirmativas 

Mientras que hombres y mujeres consideran por igual que las 
situaciones que implican contacto físico o connotación sexual 
sí son violentas, en las situaciones que representan estas 
gráficas, la percepción de que la situación es violenta difiere 
según el género



¿Cuál es la razón principal por la que las 

mujeres son víctimas de violencia?

23

20
18

9
8

7

4
2 2

4
3

Respuestas textuales
Porcentaje



¿Sabría reconocer si una mujer es víctima de 

violencia?

13% 25%6% 56%

Definitivamente No sabría
No sabría

Definitivamente sabría
Sabría



Si usted presenciara una situación de violencia 

física hacia la mujer

6

17

34

41

 ¿Qué tan probable es que usted intervenga?

Muy probable Probable Poco probable Nada Probable



De las siguientes situaciones ¿diría que…pasan y lo 

sorprenden, pasan y no lo sorprenden o no ocurren?

44

49

61

54

48

37

1 12 2 1

Compañeros de la escuela ponen sobrenombres a la
compañera que ha tenido varios novios

Burlarse de una compañera por su apariencia Jefe acose a un empleada

Pasa y sorprende Pasa y no sorprende No ocurre NS/NR



De las siguientes situaciones ¿diría que…pasan y lo 

sorprenden, pasan y no lo sorprenden o no ocurren?

PASA Y ME 
SORPRENDE

PASA Y NO ME 
SORPRENDE

NO OCURRE

Compañeros de la escuela ponen 
sobrenombres a la compañera que ha tenido 
varios novios

Hombres 40 59 1

Mujeres 48 50 2

Burlarse de una compañera por su 
apariencia

Hombres 46 53 1

Mujeres 53 45 2

Jefe acose a un empleada Hombres 59 40 1

Mujeres 64 35 1



En igualdad de condiciones ¿a quién 

elegiría para…?

18

66

16

Para dirigir una oficina las mujeres 
elegirían…

35

48

17

Para dirigir una oficina los hombres 
elegirían…

A una mujerA un hombre Cualquiera, hombre o mujer



En igualdad de condiciones ¿a quién 

elegiría para…?

29

55

16

Para representar una empresa en el 
extranjero las mujeres elegirían…

40
42

18

Para representar una empresa en el 
extranjero los hombres elegirían…

A una mujerA un hombre Cualquiera, hombre o mujer



En igualdad de condiciones ¿a quién 

elegiría para…?

25

60

15

Para hacerse cargo de la economía del 
país las mujeres elegirían…

42 41

17

Para hacerse cargo de la economía del 
país los hombres elegirían…

A una mujerA un hombre Cualquiera, hombre o mujer



En igualdad de condiciones ¿a quién 

elegiría para…?

27

58

15

Para gobernar un país las mujeres 
elegirían…

44

38

18

Para gobernar un país los hombres 
elegirían…

A una mujerA un hombre Cualquiera, hombre o mujer



¿Por qué cree que las mujeres ganan menos?

22

13

9 9
8

7
6

5 5
4 4

8

Machismo Mujeres
ocupan
puestos
menores

Hombres
ocupan
puestos
mejores

Discriminación No hay
equidad de

género

Mujeres están
menos

capacitadas

Hombres están
mejor

capacitados

Mujeres
trabajan
menos

Hombres
trabajan más

Los trabajos de
las mujeres no

son
importantes

Los trabajos de
los hombres

son más
importantes

Otros



¿Qué tan de acuerdo está con las siguientes 

frases?

4

2

29

11

40

51

27

36

Una mujer con ingresos propios es menos probable que sufra
de violencia doméstica

Las mujeres aguantan abusos de su pareja si hay hijos de por
medio

Totalmente de acuerdo De acuerdo En desacuerdo Totalmente en desacuerdo



POSTURA EN SITUACIONES 



12

46

40

2

Comprende lo que hizo el hombre y
lo justifica

Comprende lo que hizo el hombre
pero no lo justifica

Lo que hizo el hombre no tiene
justificación

No sabe/No contesta

Planteamiento de caso: Un hombre descubre la infidelidad de la 

mujer y la golpea ¿Qué frase se acerca más a su forma de pensar?



Planteamiento de caso: Un hombre descubre la infidelidad de la 

mujer y la golpea ¿Qué frase se acerca más a su forma de pensar?

15

44
41

9

49

42

Comprende lo que hizo el hombre y lo
justifica

Comprende lo que hizo el hombre pero no lo
justifica

Lo que hizo el hombre no tiene justificación

Hombre Mujer



14

13

11

6

17

8

13

57

48

40

48

44

38

52

29

39

49

46

39

54

35

Sur

Oriente

Centro Sur

Centro Norte

Occidente

Noroeste

Norte

Comprende lo que hizo y lo justifica Comprende pero no lo justifica No tiene justificación

Planteamiento de caso: Un hombre descubre la infidelidad de la 

mujer y la golpea ¿Qué frase se acerca más a su forma de 

pensar? por región



En relación a la mujer diría que… 

8

36

21

33

2

Merecía lo que le paso Merecía un
castigo/reprimenda pero no

con golpes

No lo merecía pero debe
entender a su pareja

No lo merecía bajo ninguna
circunstancia

No responde



8

12

7

5

9

3

10

44

48

34

28

36

29

34

25

12

20

26

19

14

33

23

28

39

41

36

54

23

Sur

Oriente

Centro Sur

Centro Norte

Occidente

Noroeste

Norte

Merecía lo que le paso Merecía un castigo o reprimenda, pero no con golpes

No lo merecía, pero debería entender al hombre No lo merecía bajo ninguna circunstancia

En relación a la mujer diría…por región



¿Qué debería hacer una mujer que es víctima 

de violencia por parte de la pareja?

85

12

3

Debe dejarlo de inmediato Debe darle algunas oportunidades antes de dejarlo No sabe/No responde

67% son hombres y 
33% son mujeres

47% son hombres y 
53% son mujeres



VIOLENCIA HACIA LAS MUJERES: ENTRE EL 
RECONOCIMIENTO DE LA PROBLEMÁTICA Y LA PROTECCIÓN



¿Qué tan probable es que ocurran las siguientes 

situaciones?

14

38

32

39

48 49

40

11

16

7
3 3

Las autoridades castiguen a un agresor de violencia
contra la mujer

Que el agresor quiera cobrar venganza contra la
mujer que agredió

Que el agresor sea un conocido o familiar

Muy probable Probable Poco probable Nada probable



12

36

11

31

38
35

50

24

47

7

2

7

Que la mujer se anime a denunciar si fue víctima de
violencia

La mujer sienta vergüenza de contar que es víctima
de violencia

Que la mujer admita que es víctima de violencia
doméstica

Muy probable Probable Poco probable Nada probable

¿Qué tan probable es que ocurran las siguientes 

situaciones?



¿Qué tan probable es que ocurran las 

siguientes situaciones?

14 15

36

4342

37

8
5

Mujer Hombre

Las autoridades castiguen a un agresor de violencia contra la mujer

Muy probable Probable Poco probable Nada probable

41

36

47 48

10
12

2 3

Mujer Hombre

Que el agresor quiera cobrar venganza contra 
la mujer que denunció



¿Qué tan probable es que ocurran las 

siguientes situaciones?

9

14

31 32

54

47

6 7

Mujer Hombre

Que la mujer se anime a denunciar si es víctima de violencia

Muy probable Probable Poco probable Nada probable



¿Qué tan probable es que ocurran las 

siguientes situaciones?*región

50

38

42

38

55

40

62

50

62

58

62

45

60

48

Oriente

Sur

Centro sur

Centro norte

Occidente

Noreste

Noroeste

Que la mujer admita que es víctima de violencia doméstica 

Muy Probable/Probable Poco/Nada probable



¿Qué tan de acuerdo está con las siguientes 

frases?

25

9 8

63

53

47

11

34
38

1
4

7

Las mujeres cuentan con más derechos que hace
una década

Los hombres están interesados en que haya equidad
de género

Las autoridades de mi entidad están interesadas en
que exista igualdad entre hombres y mujeres

Totalmente de acuerdo De acuerdo En desacuerdo Totalmente en desacuerdo



¿Qué tan de acuerdo está con las siguientes 

frases?

16

25

53
51

27

21

4 3

Conozco leyes que protegen los derechos de las mujeres Conozco instituciones o dependencias de gobierno que apoyan a las
mujeres

Totalmente de acuerdo De acuerdo En desacuerdo Totalmente en desacuerdo



¿Qué tan de acuerdo está con las siguientes 

frases?*región

77

75

53

74

75

62

76

23

25

47

26

25

38

24

Oriente

Sur

CentroSur

Centronorte

Occidente

Noreste

Noroeste

Conozco leyes que protegen los derechos de las mujeres

De acuerdo En desacuerdo



¿Qué tan de acuerdo está con las siguientes 

frases?*región

56

39

53

62

59

52

75

44

61

47

38

41

48

25

Oriente

Sur

Centro sur

Centro norte

Occidente

Noreste

Noroeste

Las autoridades del estado están interesadas en que exista igualdad de género 

De acuerdo En desacuerdo



¿Quién es el principal encargado de erradicar la 

violencia hacia las mujeres en el país?

4

4

4

17

21

25

25

Organizaciones de la Sociedad Civil

Los hombres

Sector educativo

Las mujeres

Gobierno

Sociedad

Familia



¿Cuáles serían los principales factores que podrían 

reducir el riesgo de que las mujeres sufran violencia?

21%

20%

16%

12%

Educación en casa 

Hacer leyes más estrictas

Poner fin a la impunidad

Oportunidades equitativas de acceso a la educación

10%Diseñar políticas públicas de equidad de género

Independencia económica de las mujeres 8%

Establecer/disponer de centros de apoyo a las mujeres 14%


